Планирование результатов ЕГЭ и ОГЭ в управлении качеством образования через повышение профессионального мастерства педагогов в условиях ФГОС
Гладкова Елена Витальевна, учитель физики МБОУ СШ №13 г.Волгодонска

Свое выступление я бы хотела начать со слов выдающихся людей
«Любое обучение человека есть не что иное, как искусство содействовать стремлению природы к своему собственному развитию». 

                                (И.Песталоццы)
«Чтобы быть хорошим преподавателем, нужно любить то, что преподаешь, и любить тех, кому преподаешь». 
В.Ключевский
Прежде чем говорить о планировании результатов ЕГЭ и ОГЭ и роли этого планирования в управлении качеством образования, считаю данный вопрос необходимо начать с рассмотрения использования результатов  оценочных процедур  (ОГЭ, ЕГЭ) для принятия управленческих решений с целью  повышения качества образования и как следствие дальнейшее планирование результатов ЕГЭ и ОГЭ.
Приоритетной   задачей  государственной  политики  в  области образования  является обеспечение качественного образования, основанного на  фундаментальности  знаний  и  развитии  творческих  компетентностей  обучающихся  в соответствии потребностям личности, общества и государства, безопасности  образовательного  процесса  и  обеспечении  здоровья  детей  при постоянном  развитии  профессионального  потенциала  работников образования.
Таким образом одной из основных задач, стоящих перед образовательным сообществом на сегодняшний день – это совершенствование управления качеством образования. 
В п.29 ст.2  Федеральном Закона  «Об образовании в Российской Федерации» дается следующее понятие качества образования.

Качество образования - комплексная характеристика образовательной деятельности и подготовки обучающегося, выражающая степень их соответствия федеральным государственным образовательным стандартам, образовательным стандартам, федеральным государственным требованиям и (или) потребностям физического или юридического лица, в интересах которого осуществляется образовательная деятельность, в том числе степень достижения планируемых результатов образовательной программы.
Качество образования не тождественно качеству обученности. Качество образования отображает готовность и возможности личности быть востребованной на рынке труда, быть успешной в профессиональной деятельности и способной самореализоваться.
В общегосударственном плане качество образования – это его соответствие современным жизненным потребностям развития страны.
В педагогическом плане качество образования – это ориентация образования не столько на усвоение обучающимися определённой суммы знаний, сколько на развитие личности. 
Что понимают под качеством образования в образовательном процессе?
· Образовательные результаты;

· Организация образовательного процесса;

· Квалификация педагогических работников.

Таким образом качество образования зависит от
· качества образовательной программы;

· качества потенциала педагогического состава, задействованного в образовательном процессе;

· качества средств образовательного процесса; 

· качества управления образовательными системами и процессами. 

Качество образования для учащихся:

· хорошие знания по всем предметам, когда по окончании школы ученик без проблем может поступить в ВУЗ;

·  возможности в будущем достигнуть успехов в карьере, достигнуть цели, поставленной в жизни;

· дополнительные знания, обучение, понимание предметов.

Качество образования для родителей:

· получение знаний, умений и навыков, которые позволяют выпускнику школы найти свое место в жизни, добиться уважения окружающих его людей;

· знание предметов, хорошее оснащение школы, профессионализмом педагогов;

· умение учащихся применить полученные знания в жизни;

· умение педагога увлечь детей своим предметом;

Качество образования для учителей: 
· глубокое раскрытие наиболее интересных вопросов науки, подготовка ученика не только умственно, но и нравственно (морально);

· умение ученика самостоятельно мыслить, анализировать и самостоятельно работать;

· школа, которая учитывает индивидуальные особенности школьника, способности и потребности детей; 

· профессиональная позиция и  самоощущение учителя.
Существенную роль в решении этой задачи играет мониторинг т.е. проведение некоторых оценочных процедур, анализ  их результатов, принятие управленческих решений. Внешние  оценочные процедуры проводятся с целью определения объективной оценки работы образовательных организаций, отдельных учителей-предметников.


Не существует абсолютно устойчивых критериев оценки качества образования, то есть оценки предметных, метапредметных и личностных результатов обучающихся.

В настоящее время на федеральном уровне создана разноаспектная система оценки качества образования, состоящая из следующих процедур:

· ОГЭ (ГИА-9), 

· ЕГЭ (ГИА-11), 

· Национальные исследования оценки качества образования (НИКО), 

· Всероссийские проверочные работы (ВПР), 

· Международные исследования, 

· Исследования профессиональных компетенций учителей.

В дополнение к федеральным оценочным процедурам, в соответствии с особенностями территорий, разрабатываются, внедряются и проводятся исследования оценки качества образования на региональном (РИКО), муниципальных, внутришкольном уровнях.
Результаты  внешней оценки  должны совпадать с самооценкой

Предполагается, что результаты перечисленных оценочных процедур будут использованы всеми участниками образовательных отношений. 

Д.В. Ливанов 11 августа 2016 года на всероссийском августовском педсовете сказал следующее «Неправильно оценивать школы по результатам ЕГЭ, поскольку каждая школа работает со своим уникальным контингентом учеников, и школы, где стандартно высокие результаты, не должны сравниваться со школами, где пока таких результатов нет. 

Мы разработали схему самообследования школ и мы рекомендуем использовать именно эту модель при оценке образовательных организаций» 

Принципы объективной оценки деятельности школ:

· Нельзя   требовать   одинаковых   результатов   от   школ, функционирующих в разных условиях.

· Нельзя требовать одинаковых результатов от школ, располагающих разными ресурсами и возможностями развития

Следует добавить к словам Д.В. Ливанова, что школы отличаются не только контингентом учащихся, который зависит от возраста, культуры и образовательного ценза населения проживающего в микрорайоне школы, но и материально-технического обеспечения и объема финансирования.  И если осуществляется анализ результатов оценочных процедур, то необходимо учитывать все. Такой анализ проводить очень сложно, поэтому контролирующим организациям проще сравнивать результаты учащихся школы.
Обязательные критерии, по которым оцениваются образовательные учреждения 
( п. 4 ст. 95.2 Закона об образовании в РФ)
· открытость и доступность информации об организациях, осуществляющих образовательную деятельность; 

· комфортность условий, в которых ведется образовательная деятельность; 

· доброжелательность, вежливость, компетентность работников; 

· удовлетворенность получателей услуг качеством образовательной деятельности организаций
(Показатели, детализирующие названные критерии были утверждены Приказом Минобрнауки РФ от 05.12.2014 N 1547)
На данный момент в стране имеется институт контроля, ЕГЭ успешно выполняет свою функцию и отсеивает не овладевших за время обучения в школе абитуриентов, а также привносит определенные преимущества в жизнь тех, кто действительно учился, обладает знаниями и готов развиваться далее на более высоком уровне. Однако наличие контроля как одного из главных составляющих менеджмента в образовании не решает проблему качества.

Так как  возникают противоречие «есть контроль – но нет результата», которое состоят в следующем:

• падение авторитета учителя в обществе;

• не всегда достаточное количество учебных часов предусмотренных учебным планом выделяется на преподавание предмета;
• несоответствие учебников новым требованиям;

• финансовая несостоятельность учебных заведений при закупке учебно-методических комплексов;
• недостаточное (низкое) материально-техническое обеспечение;
• недостаточное владение предметом и методикой преподавания самими учителями;

• недостаточное количество молодых учителей, которым действительно интересно расти как специалистам в своей профессии;

• излишняя загруженность «бумажной» работой;

• очень частое отвлечение учащихся и учителей от учебного процесса на различного рода мероприятия, приводит к сокращению учебных часов;

• отсутствие должной мотивации у обучающихся и их педагогов.
Для совершенствования практики обучения, повышения его качества следует выполнять детальный анализ работ учащихся, выявляя как сильные стороны при решении задач контрольно-измерительных материалов (КИМ), так и погрешности учащихся. Вскрывать индивидуальные ошибки участников Единого Государственного экзамена (ОГЭ) и осуществлять деятельность по их искоренению может учитель на основании анализа работ учащихся своего класса. Кроме того учитель может сравнивать и анализировать ошибки участников ГИА разных лет выпуска, выявлять какие темы западают и в какой мере, с тем, чтобы с корректировать свою работу.
Результаты ГИА можно использовать как аналитический инструмент, позволяющий отслеживать повышение качества образования. Например можно сравнить уровень качества выпускников в различных регионах, учебных заведениях, у разных учителей, преподающих одну и ту же учебную дисциплину и т.д. (Но делать выводы без учета названных противоречий не допустимо).  Полученные данные помогут в разработке конкретных стратегических программ и проектах по повышению качества образования в том или ином регионе, городе, учебном заведении.

Результаты ГИА и их интерпретация предоставляют возможность: 

· получить информацию об уровне и качестве подготовки выпускников общеобразовательных учреждений; 

· оценить степень овладения выпускниками средней школы проверяемым на экзамене содержанием учебных предметов, отраженным в обязательном минимуме содержания и требованиях к уровню подготовки выпускников;

· определить направления по совершенствованию образовательного процесса и учебно-методического обеспечения учебных предметов; 

· выделить отдельные уровни в подготовке учащихся (базовый, повышенный и высокий);

· получить информацию о состоянии образовательных достижений учащихся по учебным предметам;

· определить типологию характерных ошибок, допущенных выпускниками;

· сравнивать результаты ГИА  по годам и др.
Результаты ГИА являются индикаторами качества образования
· число сдававших экзамен по предмету – показатель востребованности предмета среди выпускников ОУ;

· средний балл по 100-балльной шкале, результаты по 5-балльной шкале – показатель обученности;

· решаемость каждого задания работы – показатель степени усвоения определенной темы;

· решаемость заданий части С – показатель качества углубленной подготовки и др.

Вызывает сомнение возможности учителя использовать результаты оценочных процедур (ЕГЭ, ОГЭ) в повышении качества образования и совершенствовании основных образовательных программ.

Использование результатов ЕГЭ и ОГЭ

• определение  качества  подготовки  выпускника  и  качество обучающей деятельности учителя;

• усиление  внутришкольного  контроля  за  выполнением единых требований к оцениванию ответа учащихся;

•  обновление  программ  повышения  квалификации учителей,  в  том  числе  по  оцениванию  развёрнутых ответов  учащихся  на  основе  стандартизированных критериев;

• организация  индивидуально-дифференцированного подхода  к  учащимся,  определение  индивидуальной образовательной траектории школьников;

• определение  направлений  профильного  обучения, расширение  спектра  дополнительных  образовательных услуг.

Использование результатов оценочных процедур

Учащиеся и их родители:

• индивидуальная образовательная  траектория;

• возможность  выбора  образовательной  программы  и образовательной организации. 

Учителя:

• самооценка профессиональной деятельности; 

• формирование направлений совершенствования. 

Образовательное учреждение:

• совершенствование  образовательных  программ,  методик, технологий обучения;

• определение  направлений  совершенствования  программ развития.

Использование результатов исследования профессиональной компетенции учителя
Оценка деятельности педагогов:
• оказание  помощи  педагогам,  испытывающим  проблемы  в методике  преподавания  и  оценивании  ученической  работы по стандартизированным критериям;

• корректировка  программ  дополнительного профессионального образования;

• разработка  и  внедрение  эффективных  механизмов материального стимулирования учителей.
Повышение качества образования через повышение уровня профессиональной компетентности учителя.
Любой руководитель желает, чтобы его подчиненные были профессионалами своего дела. Каждый родитель мечтает о качественном образовании для своего ребёнка. Каждому из нас хочется работать качественно. Заказ государства – повышение  качества образования. 

Одно из важнейших условий решения этого вопроса - повышение компетентности, профессионализма учителя. 

Существуют определенные квалификационные характеристики учителя, общие требования, должностные и функциональные обязанности и т.д. А какие качества учителя могут указывать на то, что педагог является профессионально компетентным? 

«Профессионально-компетентным является такой труд учителя, в котором на достаточно высоком уровне осуществляется педагогическая деятельность, педагогическое общение, реализуется личность учителя, достигаются хорошие результаты в обучении и воспитании учащихся». 

Причины постановки вопроса о компетентности учителя в последнее время таковы:

· целенаправленная работа методического кабинета и информационно-ресурсного центра Управления образования, которые постоянно разрабатывают, внедряют и закрепляют различные способы совершенствования педагогического мастерства. У педагогов просто нет времени для застоя;
· изменение психологии детей. Сегодня с ребенком нельзя общаться по принципу: “Я учитель – значит, я прав”. Дети сегодня во многом более самостоятельны, чем в советское время. Плохо это или хорошо, но все мы знаем, что дети получили весь набор прав и забывают о своих обязанностях. А мы всегда находимся под строгим контролем у учащихся и их родителей. Учитель должен делать каждый урок интересным, соблюдать букву закона, уважать каждого ребенка, больше внимания уделять дифференцированному и индивидуальному подходу; 

· изменение отношения детей к образованию. В массе своей дети либо надеются на материальные возможности родителей, либо не видят смысла в стремлении к учебе, так как таковых возможностей нет. Отсюда перед учителем стоит задача увлечь ребенка, дать ему веру в собственные силы;
· не последнюю роль играет и повышение материальной заинтересованности учителя в результатах своего труда; 

· самое главное - особенно остро ощущается последние годы – произошло изменение приоритетов общества. 
В  тексте  национальной  образовательной  инициативы  «Наша  новая  школа»  сказано:  «Модернизация  и  инновационное  развитие  —  единственный  путь,  который  позволит  России  стать  конкурентным  обществом  в  мире  XXI  века,  обеспечить  достойную  жизнь  всем  гражданам.  В  условиях  решения  этих  стратегических  задач  важнейшими  качествами  личности  становятся  инициативность,  способность  творчески  мыслить  и  находить  нестандартные  решения,  умение  выбирать  профессиональный  путь,  готовность  обучаться  в  течение  всей  жизни…». И всему этому должны обучить учащихся мы.  От  уровня  профессионализма  педагогов,  их  способности  к  непрерывному  образованию,  готовности  к  педагогическим  инновациям  напрямую  зависят  результаты  социально-экономического  и  духовного  развития  общества. 

Педагогические компетенции – это врожденное качество или педагогическому мастерству можно обучить каждого желающего подобно тому, как ребёнка можно научить читать и писать? Что является критериями педагогического мастерства? Как и в каких "единицах" можно измерить количество и качество педагогического мастерства у педагогов? Может ли каждый учитель овладеть педагогическими компетенциями? 

Исходя из современных требований, можно определить следующие основные пути развития профессиональной компетентности педагога: 

Курсы повышения квалификации традиционно остаются одной из распространенных форм повышения квалификации педагогов. Причем теперь есть возможность пройти обучение как очное, так и заочно (дистанционно). Есть большое число организаций, проводящих курсы для учителей, педагогов, воспитателей. Большое поле выбора. 

(При выборе дистанционных курсов необходимо выяснить наличие лицензии на ведение образовательной деятельности, формат, вид документа об окончании курсов, число часов (краткосрочные, долгосрочные курсы), тематика курсов, стоимость, опыт работы учебного центра, опыт вашего обучения, отзывы других слушателей.) 

Инновационная деятельность, освоение новых педагогических технологий. Поиск и использование эффективных методических приемов организации учебно-познавательной деятельности учащихся для активизации деятельности самих учеников, т.к. познавательный интерес – это важнейший мотив учения школьников, залог успеха (учитель из «передатчика информации должен превратиться в менеджера, управляющего процессом обучения).
Работа в методических объединениях позволяет изучать все эти вопросы теоретически, а проведение открытых и показательных уроков – возможность для учителя показать свое мастерство и поучиться у других.
Работа в творческих группах, научно-теоретических конференциях, научно – методических семинарах, дискуссиях, круглых столах, организационно – деятельных играх также способствует повышению мастерства.

Обобщение опыта своей работы, презентация собственных достижений. Хорошая мотивационная основа деятельности педагога и развития его профессиональной компетентности - создание портфолио, в процессе формирования которого происходит самооценивание и осознается необходимость саморазвития. С помощью портфолио решается проблема аттестации педагога, т.к. здесь собираются и обобщаются результаты профессиональной деятельности.

Развитие профессионализма достигается и через самообразование. Изучение дополнительного материала (журналы, диски).

Взаимопосещение уроков. При посещении уроков, можно заметить оригинальное, новое в опыте отдельных учителей, взять на вооружение простые, но действенные приемы работы.

Активное участие в педагогических конкурсах и фестивалях. Они дают педагогу возможность стать значимым в профессиональном сообществе через оценку данным обществом его педагогической деятельности, реализацию своего профессионального «Я» в условиях состязания, что повышает профессиональный уровень. 

Активное участие в олимпиадах, конкурсах и фестивалях для уч-ся заставляет искать новые пути решения задач.

Изучение новых программ и учебников, определение их особенностей и требований. 

Одной  из  важнейшей  составляющей  профессиональной  компетентности  учителя  является  степень  его  готовности  к  использованию  современных  информационно-коммуникационных  технологий  в  своей  профессионально-педагогической  деятельности. Такой урок становится более интересным, более эффективным в плане усвоения знаний. Использование некоторых компьютерных программ, интерактивной доски позволяет облегчить труд педагога: подбор заданий, тестов, проверка и оценка качества знаний, тем самым на уроке освобождается время для дополнительных заданий (за счет того, что материалы заранее заготовлены в электронном виде). Применяя универсальные программы (Word, Excel, Power Point и т.д.), можно создать собственный образовательный ресурс. 

Использование в работе возможности сетевых сообществ. В настоящее время существует около двух десятков уже сложившихся сетевых педагогических сообществ. 
Это портал «Сеть творческих учителей» - крупнейший педагогический Интернет – проект России. «Лаборатория профессионального мастерства» (сайт Дрофа), Pedsovet.su, проект «Открытый класс», портал «ПроШколу.ру», videouroki.net,  infouroki.ru . Эти проекты различаются по стилю и методам работы, по целевым установкам, по аудитории. В результате их работы создана целая система дистанционной профессиональной методической поддержки и самообразования всех желающих. Это активно работающие сообщества, мастер-классы, ИКТ-фестивали, профессиональные конкурсы и многое другое… Все это – возможность  для учителя получить ответы на актуальные вопросы; возможность обмена опытом; возможность бесплатного обучения; возможность знакомства с авторами, огромного количества научно-популярной, учебной, художественной информации, которую можно использовать как в урочной, так и во внеурочной деятельности.
Педагог, владеющий возможностями интерактивного взаимодействия, качественно меняет форму работы, и тем самым повышает уровень мотивации школьников.  

Давно известна истина, что получение вузовского диплома – не финиш, а старт. На каком бы этапе жизненного и профессионального пути ни находился учитель, он никогда не может считать свое образование завершенным, а свою профессиональную концепцию окончательно сформированной. 

«Если вы хотите быть любимым учителем, заботьтесь о том, чтобы питомцу вашему было что в вас открывать. Если же вы несколько лет один и тот же, если ушедший день ничего не прибавил к вашему богатству, вы можете стать постылым и даже ненавистным»

В.А.Сухомлинский

Говорят, что если не решается задача, надо поменять способ решения. Если перепробовали все способы, а решения все нет – вы решаете не ту задачу. Пусть никто,  хотя бы в ближайшей перспективе, не будет иметь оснований обвинить нас с вами в том, что неверно, не теми способами мы решаем главную задачу образования – повышение его качества. 
Стремление к повышению качества – это норма жизни, а не дополнительная нагрузка.

Творческих Вам успехов!!!
